



楼市·家居

2018年3月1日 星期四

房产家居事业部

- 李拥军：13803923649
- 李 芳：13503920746
- 牛胜伟：18639267566

服务热线 3308511



扫一扫关注“乐居鹤壁”

14

编辑 / 郭长河 美编 / 王志刚 TEL:0392-3217016

装修前做功课 避开那些“坑”

很多有装修经验的人会发现，如果在装修前不做好功课，装修过程中和入住后常会发生一些糟心的事。为此，记者采访了多位有装修经验的业主及业内人士，希望业主能避开一些“装修坑”。

别忽视前期设计

一些打算简装的业主往往会忽略装修前的室内设计。

“很多业主第一次来装修公司会明确表示，‘我家装修预算不太高，所以简单装修就可以，不要复杂的设计’。”业内人士白先生说，大部分业主忽视了设计的重要性，设计并不单纯意味着如何做电视墙造型、沙发墙造型、吊顶造型。优秀、有耐心的设计师，会通过设计来弥补户型缺陷，让居住起来更舒适。也会详细规划每个生活细节，让客户入住后感觉更方便。

设计师张女士说：“比如对有些户型的卧室、厨房开门位置稍微做一些改变，就可以让动静分区更合理；对厨房、卫生间的插座、水龙头做一些设计，就会让日常取水、用电更便捷，不用把家电等搬来搬去……”

业内人士表示，装修的前期设计非常重要。首先是改户型，尽量不要有拐弯，拐弯就是浪费面积。一般情况下，小区物业公司会有施工图存档。设计师根据施工图量尺寸、设计会比较准确。其次，对灯线、插座的预留位置要多检查几遍，否则摆放家具或入住后就可能出现问题。再次，橱柜、浴室柜等不要光考虑美观，还要看是否能放得下各类生活用品。

别指望施工人员完善细节

对于二手房装修业主来说，旧房重新装修比新房装修需要考虑更多细节，如果自己不监工，指望装修工人帮忙完善细节，几乎不可能。

市民刘女士讲述了自己家装修的事情。在二手房重新装修好入住之后的一天，楼下邻居找上门来说房顶漏水，可是她在家里找来找去没发现地面有水渍。

最后她才发现，是地暖造成的漏水。而她在二手房装修时，水管、电线都进行了更换，唯一没有更换的是地暖的一组连接件，偏偏就是这组连接件出现了问题，热水不断渗透到楼下邻居家的吊顶里。

设计师说，如果房龄已超过10年，在重新装修时应把基础设施都更换，特别是水、电、气、暖。特别要注意的是，水电路改造时，墙角的90度弯管尽量贴墙，否则地面找平的时候会有很多不齐整的地方，踢脚线都不好安装。

适老化改造 为老人生活提供便利

圆角桌、淋浴座椅、手推车……这些看似不起眼的小物件，能为老年人的生活提供大便利。去年年底，北京朝阳区完成了140户特殊老人家庭的免费适老化改造，贴心的小改造让老人们在冬日感受到温暖。

日前，记者来到酒仙桥大山子西里小区的王玉仙家中。92岁的老人刚从午睡中醒来，扶着床铺外侧一米多高的木质扶手，在卧室里来回踱步，锻炼身体。

这个木质扶手，就是适老化改造的成果之一。而在王玉仙家，像这样的贴心设计处处可见。记者看到，单是在3平方米的卫生间里，就

加装了自动感应夜灯、磨砂扶手、防滑地毯、多功能浴凳和坡形台阶5种设施。

“老太太腿脚不灵便，在此之前就摔倒过两次。”王玉仙的女婿告诉记者，这些年来，防跌倒一直是最大的难题，他总是提心吊胆，生怕老人有个闪失。改造后，老人活动起来更加方便，而他也省心、踏实了不少。

早在30多年前，王玉仙的丈夫因公牺牲，女儿也早已去世，这些年来一直是女婿在无微不至照顾她。去年，她家经过认定，成了朝阳区首批免费享受适老化改造的家庭。

“每户老人家庭的情况不一样，我们会根

据不同情况采用不同的改造措施。”朝阳区老龄办副主任王军说，开工改造之前，他们会请专业的评估公司上门为老人进行评估，全面掌握老年人生活照料、起居行走、居家环境等需求。

王军介绍，就拿王玉仙老人家来说，评估公司的工作人员整整陪了老人一上午时间，观察、记录下老人日常生活的路线，并以此为依据开展设计，“总之一句话：凡是老人日常生活所能接触到的角落，都经过了无障碍改造”。

(据《北京日报》)



还有一位读者反映，由于厨房要装吊柜和橱柜，所以当时他决定柜子后面用便宜的大瓷砖，裸露出来的墙面用花色美观、价格稍高的小瓷砖。本以为自己的聪明选择能够省下一笔钱，结果发现两种砖厚度不同，还需要重新找平。最后，买好的瓷砖也不能退货，只好花了一笔价格不菲

的找平费。

还需要注意的是，量完室内尺寸，还需要量电梯尺寸，否则一些大件家具能搬进家门，却进不了电梯，又得花费一笔人工搬运费。这些细节，设计师、监理人员、施工工人一般不会考虑到，需要业主自己多操心。

预算超10%不合理

大部分家庭装修会超预算，但各项工程预算中，最终花费超过预算一定比例就算是偏离了自己的装修计划。

“比如在水电路改造中，电线、线管、开关、插座等预算必须做清楚，决算超过预算10%就是不合理。这些可以落实到装修合同中，严控预算。”一装饰公司工程部经理告诉记者，“提醒广大读者在挑装修公司时，不要光图便宜。前期报价低，后期有增项，这样的事情并不少见。”

也有不少业主选择半包装修，其实装修公司跟很多主材公司有合作，产品会有折扣，有些产品甚至比网购还便宜。

此外还需注意，在预付装修款时，业主不要一次性把所有款项付清，要扣下部

分尾款，等工程全部验收合格后再付。

在和装修公司谈定价格之前，业主最好到装修公司的样板房查看一下，重点关注施工质量、设计新颖度以及细节处理。从这些方面能够看出一家装修公司的施工质量。之后在谈价格时，业主就能知道装修公司给出的报价是否合理。

合理地处理旧家具、旧家电，常常能省下不少装修费。

将旧家具重新刷上油漆，或是重新装上装饰面板，简单处理后，旧家具也可以在新家中继续使用。

旧家电如果还可以使用，完全可以将其放置在客房或是不常用的地方，没有必要将所有旧家电都换成新的。

(据《山西晚报》)

春节前后

我市楼盘营销活动丰富多彩

新春佳节是亲朋好友聚会的高峰期。不管是外地归来的朋友，还是长久未见的亲戚，房子总能成为大家讨论的话题。此时，开发商也不愿错失良机，纷纷开展感恩戏剧演唱会、返乡置业买房优惠等活动，各大项目售楼中心在喧闹中欣喜迎客。

早在新春佳节尚未到来时，细心的人已经发现各主力楼盘已开始积极筹备，不少售楼中心也一改降雪时门庭冷落的场景，开展各种营销活动，与消费者互动起来。

腊月初八，朝歌里人文小镇项目举办了腊八节祈福派粥系列活动，春节期间还举办了新春庙会活动。

欣荣湾项目在正月初八至初十特邀河南豫剧三团来鹤，为新老业主奉上《朝阳沟》《儿大不由爹》《香魂女》《倔公公偏遇犟媳妇》《焦裕禄》等五部开年大戏，受到广泛称赞。清水湾、恒大名都等项目举办了彩蛋DIY、亲子互动等不同形式的迎新春活动，业主收获的不仅仅是乐趣，更多的是新春的祝福。

清水湾、旅游花园等项目在春节前后开展了开盘活动。旅游花园项目还取得了开盘2小时即售罄的销售佳绩。欢乐颂项目春节前启动了为一线工作者送保暖物品的公益活动。

业内人士说，节日期间开展丰富多彩的活动，对于开发商而言更多的是吸引客户来访。记者了解到，我市大部分在售楼盘针对节日有详尽的工作计划，不少项目更是拿出优质房源放量供应。

对于这样的现状，市城乡一体化示范区某项目的销售人员表示：“目前，开发商争分夺秒抓销售，加快资金回笼，以求在日趋激烈的市场竞争中占有一席之地。”

对于上班族来说，春节假期已经画上句号。但对于我市开发商而言，不少项目已经开盘或在为开盘做准备。某项目销售负责人告诉记者：“春节过后，还有元宵佳节，接下来就是‘金三银四’，新一轮的销售大战又要上演。”

据了解，我市众多开发商对于2018年上半年的我市楼市持乐观态度。(李拥军)